

教育部专家组检查我市迎接一类城市语言文字评估筹备工作 说普通话写规范字 郑州做得不错

本报讯 昨日,记者从市教育局了解到,从4月23日开始,教育部的专家组到郑州检查我市一类城市语言文字评估工作筹备情况,并给予了肯定。

从2002年开始,郑州市就启动了语言文字迎评工作。今年5月份,教育部、国家语委和省语委将对我市进行一类城市语言文字工作评估验收,评估验收主要涉及市党政机关、学校、新闻单位和主要公共服务行业等四大领域;评估主要内容包括语言文字综合管理、普及普通话和社会用字管理三个方面。

从4月23日开始,教育部语用司副司长张世平带领专家组进行了为期两天的检查,主要是看我市迎接一类城市语言文字评估工作筹备情况。

第一站是郑州市中医院,专家组对设置的中药材宣传栏产生了浓厚的兴趣,仔细看了看,说“用字很规范”。第二站是郑州市七十三中,行政部门公务员和窗口行业的工作人员正在进行普通话的培训,很多四五十岁的中年人再一次坐在教室里学起了普通话。

二七区春晖小学和郑州市旅游职业学院作为学校的代表,接受专家组的检查,两个学校也都给专家们留下了很好的印象。

专家组对郑州市迎评准备工作给予肯定。“郑州市一类语言文字评估工作大有‘后来者居上’之势。”一位专家说,语言文字评估工作并不是为了评估而评估,是为了推动各个行业服务水平的提升,是对语言文字规范使用的一次推广和普及。

记者 张勤 实习生 马晓平

五一将至 让劳模精神薪火相传 “寻访百名共和国劳模” 慰问活动启动

本报讯 五一劳动节即将到来。昨日上午,由河南省总工会、河南省广播电视局、河南人民广播电台、郑州市总工会等单位主办的“寻访百名共和国劳模”慰问活动启动仪式在中原福塔举行,邀请河南劳模代表免费畅游福塔,向劳模致敬献礼。

在参加该活动的劳模代表中,有爱岗敬业、在平凡岗位上默默奉献的一线工人;有奋力拼搏、勇攀高峰、为发展科学技术和推广科技成果做出突出成绩的科技工作者;有搏击市场、回报社会、艰苦创业的优秀企业家;有救死扶伤、医术精湛、医德高尚的医务工作者;有肩负道义、秉公执法,保一方平安的公安干警等。

省总工会副主席马露霞表示,劳模精神在不同的历史时期有不同的闪光点,但是最本质、最核心的内容没有变。从劳模身上折射出的艰苦创业精神、踏实苦干精神、强烈报效国家的奉献精神 and 开拓进取的“三平”精神没有变。

据悉,自4月16日“寻访百名共和国劳模”大型采访报道活动开展以来,全国、省内多家主流媒体对活动进行跟踪报道,引起社会各界广泛关注,不少爱心企业还表达了向劳模献爱心的意愿,多家爱心企业积极响应,传递爱心接力棒。 记者 裴蕾

惠济区地税局刘寨所 积极开展税收宣传

本报讯 惠济区地税局刘寨所积极开展税收宣传,针对大中型企业开设税收专业培训;对个体工商户开辟社区阵地,评定模范纳税户,增强企业和个体工商户的纳税意识;对高收入群体开展“一对一”、面对面宣传;对企业法人和财务主管人员重点进行“点对点”宣传;对农民宣传突出农业税减免和国家税收用途;对企业财务办税人员宣讲当前最新税收政策。通过多种方式的宣传,让纳税人从心底增强了自觉纳税意识。 牛宪红

中国短篇报告文学最高奖颁奖

河南日报记者朱夏炎、王钢采写的《英雄不老》荣获唯一一等奖

□记者 尚新娇

本报讯 昨日下午,第二届“华富杯”中国短篇报告文学奖颁奖仪式在九朝古都洛阳举行。省委常委、洛阳市委书记毛万春,省委常委、宣传部部长赵素萍,中国作协名誉副主席、著名作家邓友梅等参加颁奖仪式并向获奖作者颁奖。

近年来,以报告文学为主体的非虚构文学贴近实际、贴近生活、贴近群众,及时而全面地反映社会主义市场经济建设取得的巨大成就,唱响改革开放、科学发展、共创和

谐的主旋律,传承中华民族优秀的传统文化,书写文化大发展、大繁荣的创新图景,记录多姿多彩的现实生活,讴歌各行业英雄人物的先进事迹与时代精神,充分彰显了“文学轻骑兵”对现实社会文明建设舆论宣传上的优势。

由朱夏炎、王钢创作的《英雄不老》荣获本届中国短篇报告文学一等奖,作品展示了社会主义核心价值观的丰富内涵,从生活的一个个侧面,刻画出普普通通、踏踏实实、不畏艰险、侠肝义胆、包容宽厚、忍辱负重、自尊自强、能拼会赢的河南人形象。

据了解,“‘华富杯’中国短篇报告文学奖”是中国作协、中国报告文学学会为推动中国短篇报告文学创作的繁荣而设立的专业奖项,是中国短篇报告文学的最高奖项,凡在内地正式报刊、出版社公开发表出版的短篇报告文学作品,均可申请参评。此次颁奖仪式由中国报告文学学会、河南省文联、中共浙江省瑞安市委宣传部主办,河南省报告文学学会、时代报告杂志社、河南华富文化传播有限公司承办,共评出18篇获奖作品,其中一等奖1篇;二等奖2篇,三等奖6篇,提名奖9篇。

获奖名单

一等奖:
《英雄不老》 朱夏炎 王钢
《河南日报》2011年6月28日

二等奖:(以得票多少为序)
《南水北调进行时》 徐怀谦
《人民日报》2011年7月13日
《让百姓做主》 朱晓军 李英
《北京文学》2011年4月号

三等奖:(以得票多少为序)
《等你到天亮》 李迪
《光明日报》2011年4月13日
《中国作家》2011年5月号
《生死系于土地》 陈延一

《时代报告·中国报告文学》2011年10月号
《索南的高原》 李春雷
《光明日报》2010年5月22日
《云水相望终相聚》 袁亚平
《文学界·中国报告文学》2011年8月号
《生命的赞歌》 萧根胜 马继军 时伟
《时代报告·中国报告文学》2011年12月号
《寒门学子入学记》 许阳
《文汇报》2011年4月13日

提名奖(以得票多少为序)
《共和国基石》 黄传会
《文学界·中国报告文学》2011年1月号
《仰视你,北大荒》 贾宏图
《人民日报》2010年9月3日

《“茉莉花开”在扶桑》 施雪钧 缪克构
《文汇报》2010年4月26日
《光明之神》 郑旺盛 李琰 杨军
《时代报告·中国报告文学》2011年10月号
《不该发生的悲剧》 孔明
《文学界·中国报告文学》2011年8月号
《吮吸地气 响遏行云》 孟西安
《华人音乐家》2011年7~8月号
《绝地重生,再重生》
——四川灾后3年见证 李鸣生
《光明日报》2011年5月13日
《难回故里》 郭冬
《北京文学》2011年
《走过昆仑》 丰收
《时代报告·中国报告文学》2011年11月号

我市召开党政联席会议 学习贯彻省委九届三次全会精神 安排部署当前工作

□记者 王继兵 袁帅

本报讯 昨日下午,市委书记吴天君主持召开市党政联席会议,学习贯彻省委九届三次全会精神,安排部署当前工作。吴天君指出,要深入学习中央领导同志对河南的指示精神,要深入学习中央领导同志对河南的指示精神,切实把思想统一到中央和省委的要求上来,努力开创郑州都市区建设新局面。

市领导马懿、王璋、白红战、李秀奇、胡荃、赵瑞东、乔新国、丁世显、王林贺、高建慧、孙金献、王哲、薛云伟、王跃华、姚待献、刘东、朱是西,市政府秘书长吴忠华出席会议。

4月25日,省委召开九届三次全会,传达学习近期吴邦国同志、温家宝同志在河南调研时的重要讲话精神、习近平同志对兰考县的重要批示和贺国强同志在全国人大会议期间参加河南代表团讨论时的讲话精神,就做好当前的各项工作进行了安排部署。

当天下午,在我市召开的党政联席会议

上,吴天君指出,全市各级党组织要认真学习领会、全面贯彻落实中央领导同志的指示精神和省委九届三次全会精神,把思想和行动统一到中央和省委的要求上来,进一步振奋精神、开拓进取、扎实工作,努力开创郑州都市区建设新局面。

一要进一步坚定走不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化协调科学发展路子的信心和决心。要从中央领导对河南工作的充分肯定、高度评价和明确要求中,进一步坚定信心,鼓舞士气,把思想统一到中央决策部署上来,统一到省委、省政府创造性地贯彻中央决策精神作出的“五个一”(一个战略、一条路子、一个转变、一个引领、一个形象)的工作部署上来,充分认识“两不三新”之路的科学性、必要性和紧迫性,切实增强推进郑州都市区建设的自觉性和主动性。

二要大力弘扬焦裕禄精神,加快郑州务实发展。深入学习焦裕禄同志信念坚定、勤

政廉洁、为民爱民、崇尚科学、尊重规律、实事求是、拼搏进取的精神,把学习焦裕禄精神的成果转化为加快郑州都市区建设的强大精神动力,突出抓好新型城镇化六个切入点、可持续发展的现代产业体系建设和民生实事工程等工作。

三要着力基层基础,持续深化“坚持依靠群众推动工作落实”长效机制建设。全市上下要充分认识建立“坚持依靠群众推动工作落实”长效机制的重大意义、深刻内涵、目标任务和方式方法,切实抓好网格化管理体系建设。市级领导干部要带头深入基层蹲点调研,加大指导推进力度。各级各部门要以网格化管理体系建设为契机,切实抓好非法生产、非法经营、非法建设、安全生产、信访稳定、基层组织建设六个方面情况的排查整治和规范提升工作,抓好城市管理提升工作,努力营造稳定、有序、和谐的发展环境和群众生活环境。

会议还研究了其他事项。

一季度郑州新区生产总值近200亿元

□记者 张竞晔

本报讯 记者昨日从郑州新区一季度经济运行分析会上获悉,该区主体经济指标全线飘红,领跑全市。其中,生产总值预计完成199.8亿元,增长48.8%,增速比去年同期提高18.9个百分点。

在重点区域开发和大项目建设的带动下,郑州新区一季度主要经济发展指标持续保持高位运行,地区生产总值、固定资产投资、工业增势、财政收入、对外贸易和

招商引资均成效显著。除了生产总值预计完成199.8亿元之外,固定资产投资预计完成89.8亿元,增长44.3%,同比提高9.3个百分点;规模以上工业增加值预计完成122.9亿元,增长106.9%,同比增速提高61.9个百分点,高于全市平均水平84.5个百分点。

缺乏新的增长点、部分支柱产业增速受宏观环境影响出现回落、土地资源约束日益加剧、投资活跃度有所减弱、房地产宏观调控政策影响进一步显现、产业结构调

整步伐仍需加快,招商引资力度需进一步加大……针对该区当前经济运行中存在的这些问题,下一步,郑州新区将推进六个方面的工作:加快交通道路和生态廊道工程建设;加快合村并城与新型农村社区建设;加快产业培育;加快投资进度;加强税收征管;加快规划编制与审查审批。同时,建立完善三项工作推进机制:建立完善经济运行分析监测机制;建立完善重要工作专项推进报告机制;建立完善强有力的工作督察落实机制。